

EL AVANCE

APARECE LOS SÁBADOS

DIRECTOR: VICTOR H. PEÑA

Toda la correspondencia relacionada con el periódico, diríjase a la Redacción, Colón, 46

Los escritos que se publican en EL AVANCE, no van nunca contra la personalidad del individuo. Se refieren siempre a los actos públicos en los cuales puede haber perjuicio para tercero.

que publique EN EL AVANCE serán siempre responsables sus autores y aunque la abnegación periodística y la libertad de imprenta nos obliguen a publicarlos, quedamos a salvo de toda responsabilidad moral y material

Número suelto 15 céntimos

No se devuelven los originales después de su publicación. Las suscripciones se cobran antes de su vencimiento.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Béjar trimestre. 2 ptas.
Fuera de Béjar. 2'50 id.

HACEN FALTA FLORES

He paseado varias veces dentro y por los alrededores de la población, y estos paseos me han sugerido una amarga consideración de orden estético.

En Béjar escasean los jardines, y esto quizá sea un detalle de los que me hagan advertir que aún le falta algo de poesía a la ciudad.

Estamos rodeados de espléndidos panoramas; las sierras, majestuosas y vivas, engreídas como un gigante, parece que prestan alientos a la ciudad trabajadora. Como una mujer hermosa se contempla en el límpido cristal de un espejo, así Béjar se mira en la gloria radiante de su campiña... Pero observamos con dolor que dentro, en la ciudad y en las proximidades de la ciudad, faltan jardines.

Y una población sin el encanto de las flores es tan triste como puede serlo una noche sin luna; tan triste como una niña sin angélicos ensueños de amor...

Béjar es bella con su panorama; con sus ingentes montañas encaperuzadas de nieve; con la grandeza de sus tradiciones; con sus calles empinadas, laberínticas, como las de Toledo la Augusta. Pero esta belleza es incompleta; es una belleza dolorosa, como lo es la de una Venus muerta.

Quitad al Parque esas cuantas flores que le decoran y dejadle como está, sin el atractivo de la música... ¿Qué sería del Parque en verano?...

Hacen falta en Béjar flores, flores y flores, porque éstas son poesía y son amor y su vida.

Es un culto clásico el culto a la flor. Hubo una doctrina, allá en los antiguos tiempos del paganismo, cuyos

ritos estaban todos basados en el culto a las flores. Dice una historia que la diosa Vesta adormecíase durante muchos días de su niñez, teniendo cautivo entre sus labios el tallo de una flor.

Y cuéntase que Venus se perfumaba con gajos de azahar los globos de sus senos y se bañaba en agua de rosas.

Hay que fomentar los jardines y cultivarlos con solícito esmero; hay que embellecer la ciudad y la campiña con flores, ya que la Naturaleza es aquí tan fecunda y tan generosa.

Todo ello será un poderoso incentivo para los forasteros y un medio de atraer veraneantes a este pueblo.

El Ayuntamiento debe preocuparse, además de las subsistencias, de estas cuestiones, porque no solamente de pan vive el hombre; hay que demostrar tener sentimiento artístico; es necesario vestir la ciudad con las galas de magníficos jardines, para que los veraneantes admiren a este pueblo con ese exquisito arrobamiento con que se contempla a una mujer espléndidamente enojada.

**

Y vosotras, lindas bejaranas, que también sois flores, imitad a las hijas de Sevilla, llenando vuestros balcones y ventanas de aromas de rosas y perfumes de azucenas, porque ¡si viérais qué hermoso es, cuando el galán se acerca a la reja a cantaros un madrigal de amor, ver asomar vuestra cabezita por entre el rojo sangriento de las flores...!

VÍCTOR H. PEÑA.

sí muchos artistas; claro que esto es todo por obra y gracia del desarrollo precoz de nuestro pensamiento moderno.

Los tiempos han cambiado; pasaron las épocas del candor y nos encontramos frente a frente con la señora Hipocresía; los antiguos se hubieran admirado ante tanto adelanto de hoy; ellos no hubieran podido soportar este coloso genio viviente; ellos huirían despavoridos, como el gato, renegando de nuestra civilización y maldad presente.

Que pensamos mucho es indudable; que soñamos al calor de méritos y virtudes propias, es un hecho «aunque vano y quimérico», pero lo cierto es que cuanto más adelantados, menos sabemos adquirir la propia independencia, el triunfo de las internas convicciones; nuestro pensamiento será elevado, refinadamente sibarita, pero nuestro egoísmo es mayor, mayor porque cobija a todos, grandes y pequeños, nobles y plebeyos; nuestra voluntad no es la voluntad nuestra; nuestra vocación, igual; ellas se hallan a merced de otros, a merced del atavismo de nuestra sociedad moderna, a expensas de la peculiar idiosincrasia española, que podrá discurrir muy bien y pensar mejor, pero que ¡válgame el Señor el practicismo que se trae...!

Que desde arriba a abajo o viceversa el pensamiento moderno nos ha dado a todos una regular cantidad de cómicos, no habrá quien lo ponga en duda, porque ¿no han visto ustedes, queridos lectores, a algún pollo de los elegantes y «bien», derrochar elocuencia en el Círculo, erigiéndose aguerrido defensor del señor Altruismo, de la dama Bondad y de la señora Nobleza, y luego, al momento, ir a prosternarse ante la diosa Numimástica, ante la que no posee otra cosa que el adorno de las primorosas paredes y el suntuoso aparato de su morada? ¿Que no? Pues yo sí; y he visto más; he visto jurar sempiterna adoración, verter lágrimas ardientes, todo un plan de comedia amorosa estupenda; y después, ¡que si quierens...! Y luego se extrañan muchos de que una suegra defraudada, es decir, de una que aún no lo ha sido, tenga frases duras para tantos ingratos prometidos, maestros por lo general sin carrera, pero maestreros en la zarzuela y género chico.

Maestros y maestras formamos la admirable compañía de hoy; nuestro repertorio de obras ya es sabido de todo el mundo; nuestro lema: «vivir», vivir lo más bonitamente posible; lo demás es pantomima, la sociedad, la moral, la pureza, el alma, cualquiera se maltrata en esto; el pensamiento moderno está más allá de todo esto; él quiere vivir a toda costa, aún a trueque de morir condenado.

Y predícame padre, que el pecado es tan hondo, que harán falta muchas generaciones para exterminar el germen de la mentira, ese diablillo mis-

terioso que hace muchas veces de las suyas, inconscientemente es claro, pero a impulsos de un afán protervo e insano que priva de mil venturas a quien pudo ser feliz y a quien, desdichadamente, las amarguras serán su pan nuestro de cada día.

Braulio G. Hernández.

Cabeza de Béjar, julio 1921.

A esos individuos cuya susceptibilidad es tan susceptible que les hace figurarse elefantes lo que no son más que carneros, recomienda EL AVANCE el uso de la tila.

De Baños de Montemayor

EXPOSICIÓN ESCOLAR

Se ha celebrado en la escuela nacional de niñas de este pueblo, la exposición escolar de fin de curso.

Atentamente invitados por la simpática y culta profesora doña Laura Calamita, nos personamos en el salón-escuela, que presentaba un aspecto propio de tales actos, y en honor a la sinceridad, hemos de decir que sentimos un intenso placer al ver los risueños rostros de los educandos, que esperaban ansiosos la hora en que el acto comenzase.

El producto de los desvelos de la señora maestra estaba allí manifiesto, y con las flores que embalsamaban el ambiente de la escuela, formaba un conjunto agradable en extremo.

A la hora propicia, la Junta local hizo su entrada en el salón, y tras los saludos de rigor, empezó el acto, cantando las niñas un hermoso himno a la enseña de nuestra patria.

Una encantadora niña tenía la bandera, mientras las demás ofrendaban el armonioso canto patriótico al símbolo sagrado de la España.

Después, la lectura de sentidas poesías y la recitación de un diálogo, cerraron como el prólogo del acto, que tan hondas huellas queda siempre en el corazón de la infancia.

Se pasó luego al examen de los trabajos y quedamos sorprendidos ante la grandeza de la labor escolar realizada por la señora Calamita.

Sería prolijo hacer mención de los primores ejecutados por los alumnos de tal profesora, y sería harto difícil encomiar la labor pedagógica que ella ha realizado en esta escuela.

Los adelantos son portentosos, merced a la autorizada competencia que tiene doña Laura en materias pedagógicas, haciendo resaltar en su labor escolar, que sus métodos son eminentemente prácticos, que el rutinarismo que tantos males causa en nuestras escuelas, no ha pasado a la suya y que doña Laura Calamita es una maestra a la moderna, que sabe enseñar bien y sabe enseñar cosas útiles y altamente provechosas.

Así lo entendemos nosotros y así creemos que lo entendió la Junta lo-

Los poetas de EL AVANCE

INSPIRACIÓN

Un arcáico poeta a la luz de un candil teje un largo poema de tragedia y amor, cuyos cantos son bellos cual la risa de abril que en el prado se cuaja convirtiéndose en flor.

Su cerebro es un caos de dramático afán; fosforesce en sus ojos algo grande, ideal, algo así como el fuego de un ardiente volcán que renace en un monte de grandor colosal.

Es la fiebre... la fiebre de una vieja pasión que le bulle en la mente, que se agita en su ser, y que se alza terrible sobre su corazón como un monstruo dantesco que le quiere (morder.

Sigue el vate escribiendo del candil al fulgor, mientras dentro de él ruga la feroz tempestad, el excelso poema de tragedia y amor que le va coronando con gentil majestad.

Un arcáico poeta a la luz de un candil tejió el largo poema de tragedia y amor, que tiene cantos bellos como flores de abril y los tiene tan tristes como el mismo dolor.

ADOLFO IZQUIERDO.

El pensamiento moderno

En los actuales tiempos no parece paradójico, el afirmar que el pensamiento y las ideas han alcanzado desarrollo, marcando en el mundo de la materia, la nota predominante del espiritualismo y del ideal. La magestad y el ascetismo de las cosas. Parece erigirse, sobre su materia, izando el faro de la luz y del acierto, a lo largo de las dilatadas llanuras y a lo ancho de los mares remotos.

Ahora más que nunca, pensamos más en la ventaja del pensar, seguros de la importancia e infalibilidad del pensamiento, con la confianza, de que bajo sus auspicios, hemos de encontrar mejor, la soñada pauta, el camino más seguro de nuestra imaginaria felicidad.

Es innegable que hemos ganado mucho, en esto del pensar, del pensar hondo y concienzudo; el tiempo no solamente nos ha enseñado a esto, nos ha enseñado también, ha representar comedias, a fingir a las mil maravillas, con un talento que ya quisieran para

cal de este pueblo y padres de familia, toda vez que la señora maestra recibió enhorabuenas por su gran labor, a las que nosotros unimos aquí la nuestra, muy sincera.

A. Izquierdo.

Baños y julio, 1921.

Todos, ricos y pobres, aristócratas y proletarios, deben abrazarse fraternalmente y el día que esto hagan el pueblo estará salvado.

(De las conferencias de don Francisco Romero.)

UNA CARTA

Sr. Director de EL AVANCE.

Muy señor mío: No dudando tendrán buena acogida estas cuartillas, se las envío para su publicación, por lo que le queda altamente reconocido su affmo. q. e. s. m.

Alvaro Fraile.

Desde la fundación de su valiente semanario, sigo con interés su publicación y le puedo asegurar que me satisface; pero creo que tiene usted contraída una deuda con el pueblo, porque en uno de sus primeros números dijo que organizaría una sección para combatir los malos vicios y las malas costumbres de la sociedad, o sea del pueblo, y, efectivamente, hace varios números habló usted de lo pernicioso que es el alcohol para los hombres y de lo conveniente que sería sacar a los jóvenes, hombres del mañana, de las inmundas tascas, pues nunca estaría bien pagado el que esto consiguiera. También don Emilio Muñoz se lamenta en uno de los números de *Béjar en Madrid*, de lo próspera que está la Hacienda municipal gracias al impuesto sobre el vino. Ya que ustedes combaten tan odioso vicio como es el de la borrachera, y con el fin de ver si se puede hacerle abominar a los jóvenes, me voy a permitir exponerles una idea que, de aceptarla, traería como consecuencia el apartamiento total o por lo menos la disminución de los prosélitos de Baco.

Según he leído en el periódico, en esa se han jugado algunos partidos de foot-ball. Pues bien, creo que aquí está la solución; fomentemos el deporte, constituyendo algún Club Deportivo donde los jóvenes puedan reunirse, y que además de las revistas deportivas, en las que se instruirán físicamente, se les pueda hacer pasar agradablemente los ratos después de sus cotidianas tareas.

Hoy todo el mundo sabe los beneficios que reporta toda clase de deportes, y en España, dándose cuenta de que los pueblos no serán fuertes y libres si son viciosos, se aprestan a demostrarlo fomentando en todas las poblaciones grandes Clubs Deportivos y organizando a menudo con grandes premios para estímulo de los jóvenes, partidos de foot-ball, carreras pedestres o de bicicletas y Juegos Olímpicos; pues bien, yo les ofrezco una copa de plata para que organicen una serie de partidos de foot-ball entre equipos de esa o de fuera, y el que resulte vencedor en dos partidos seguidos, o en tres si hay empate, se gane la copa.

Estos partidos, creo se debían celebrar en la Plaza de Toros, que el Ayuntamiento cedería gratis, puesto que él está obligado a proporcionar todo lo que signifique desarrollo y bienestar del pueblo. Y mediante una pequeña cantidad por entrada se podría obtener algún beneficio, el que se destinaría a fundar un Club que tuviera por objeto fomentar toda clase de deportes.

Si así lo hacen, díganme cuándo les mando la copa, avisándome con anti-

cipación para que antes la expongan en el aparador de un comercio.

No dudando será bien acogida por ustedes esta idea, se despide su atento seguro servidor, q. e. s. m.

Alvaro Fraile.

Vigo, julio de 1921.

EL AVANCE felicita hoy a todas las Cármenes.

¡AGUA VA!

Como en el pueblo no hay agua donde se pueda lavar, es fácil que en cuatro meses no nos podamos mudar.

La otra tarde un pollo bien que tenía mucha prisa, tuvo, si quiso salir, que dar vuelta a la camisa.

Un concejal de la izquierda con muchísimos reñones, propuso en una sesión que hicieran casa de baños.

El hombre estuvo oportuno, y la intención fué muy buena, pero si sigue este tiempo nos bañamos en arena.

La otra noche doña Tecla, la que padece de flato, dijo que estaba aprendiendo a lavarse como el gato.

Si estas cosas continúan me decía Sacramento, ¿qué será de ese Marino que hay en el Ayuntamiento?

Chiquilla, mucho cuidado, ese punto no se toca, ese Marino ya sabe nadar y guardar la ropa.

El conflicto sigue en pie, continúa la sequía; si aquí volviera Pilatos, de pena se moriría.

Como van secas las fuentes y ya no manan los caños, el hombre no encontraría donde lavarse las manos.

Pues ya no se vé ni gota, y según la historia enseña, aquí hace falta un Moisés que la saque de las peñas.

A Moisés le tengo envidia; si yo tuviera su vara, de las costillas de algunos es fácil que la sacara.

Los calores continúan, los caños están agotados, ya solo podrán vivir los que se llamen Aguado.

El conflicto está resuelto, y por si la idea cuaja, propongo al Ayuntamiento nos haga pronto una paja, para poder recoger las aguas que por el monte ahora se suelen perder.

Como no nos traigan agua y el calor dure unos días, es fácil la diñe pronto el señor

Sánchez Mejías

COMUNICADO

Señor Director de EL AVANCE.

Querido Víctor: Te ruego la inserción de las adjuntas líneas en ese periódico de tu digna dirección, amparándome en tu sincera y leal amistad y no en el derecho que se me reconoce por la Ley de Imprenta, a fin de que vean la luz pública en el primer número de dicho periódico.

Agradecidísimo, te abraza tu entrañable,

Miñana.

Para don Ramón Rodríguez

En el último número de este semanario y en la sección titulada «Gazapos municipales», se publican unas líneas que, aun sin firma de nadie, me he informado se deben a la distinguida persona a quien va dirigido este

desaliñado artículo, las cuales, por afectar a mi decoro y dignidad profesional, no puedo quedar incontestadas. Al hacerlo, no empleo ese ataque aleroso y encubierto de que se vale su autor, señor Rodríguez.

En primer término, debo contestar al señor Rodríguez que éste, cual si conociera mis ideas, pretende colocarme al lado del partido de las derechas. Esto lo hace con el solo propósito de ponerme enfrente del partido que milita en las llamadas izquierdas. ¡Vano intento!

¿En qué se funda el señor Rodríguez para calificarme de ese modo? ¿No le consta que por la índole delicada del cargo que ejerzo, para mí son iguales las personas que pertenecen a uno y otro partido? De este hecho, hablan elocuentemente en mi favor los centenares de actas de las sesiones del Ayuntamiento que desde que soy secretario he redactado, que ni siquiera una sola ha sufrido ninguna rectificación esencial, no obstante ser conocidos de todos los elementos heterogéneos de que se compone nuestro Ayuntamiento. ¿Es que tampoco este mismo hecho proclama la sinceridad e imparcialidad de mi modesta labor, retratada en dichas actas, para que suponga el señor Rodríguez que porque entrara con el señor alcalde en el salón del Progreso, momentos después de celebrarse la sesión del día 8 del que cursa, por esta causa se iba a confeccionar el acta en mencionado salón?

Voy a satisfacer la curiosidad del señor Rodríguez. Asistí a repetido sitio (como otras veces lo he hecho con concejales que usted dice pertenecen a las izquierdas), atendiendo a la cortes y amable invitación que me hiciera mi particular amigo don Antonio Gosálvez, respondiendo así a los deberes de educación y sociedad, único patrimonio honroso que heredé de mis mayores. ¿Esto puede merecer censuras? No, y mucho menos que partan de personas que en todo momento están pregonando los hermosos ideales de democracia y libertad.

No he de terminar este mal pergeñado trabajo, sin dejar de lamentarme que de una manera encubierta e impropia de personas educadas y caballerosas, se hiera de la forma con que se ha hecho, la dignidad y decoro profesional de un funcionario que solo ansía poder cumplir siempre con sus deberes.

Pedro Miñana.

Béjar, 14-7-1921.

PARA "ELLAS"

Colección de semblanzas femeninas y... otras cosas, por

VICTOR H. PEÑA

Cabos sueltos

Esta semana me ha salido un cabo muy largo.

Ya habrán observado ustedes que *Penibitis* es un poco guasón, ¿no?

Bueno. Pues no se extrañen de eso. Es que hay cosas en este mundo capaces de hacer reír a un pliego de papel de dos pesetas.

El otro día, sin ir más lejos, llega a mis manos un número de *El Regional*, le desdoble, comienzo a leer y veo una poesía que me ha hecho estar riendo tres días con tres noches, sin interrupción. Se titula: *Al Jerte, río*, y de ella entresaco estas maravillosas estrofas. Pero bueno, antes hagan el favor de agarrarse a una reja de la ventana que esté más cerca o al individuo que primero pase, porque tengo la seguridad de que van a caer ustedes más

redondos que una accidente para cuatro. ¿Se agarraron ya? Pues añádanle la suficiente fortaleza de ánimo para leer este trocito de poesía, que canela:

«Al Jerte, río.

¡Oh!... ¡Ah!...

¡el río allá va!

¡va él!

¡merece un laurel!

¡Ah, si fuera quien lo diera!

la famosa

reina cálida y hermosa

de Sabá!

¡ya!... ¡ya!... ¡ya!... ¡ya!...

¿Qué les ha parecido? ¿No se mareado ninguno? Después de todo debemos estar satisfechos, porque rece que tenemos ya un competidor de Gabriel y Galán.

¡Oh!... ¡ah!...

¿Anda usted aprendiendo las meras letras, distinguido poeta?

¡el río allá va!

¡Y usted debía de irse con él, en el agua, ilustre versificador!

¡va él!

Sí, hombre. Ya sabemos que va río. ¿O se figura que no lo entendemos?

¡merece un laurel!

Y usted un pesebre y media arroba de paja.

¡Ah, si fuera quien lo diera!

la famosa

reina cálida y hermosa

de Sabá!

¡ya!... ¡ya!... ¡ya!... ¡ya!...

Ya... Ya debían de haberle llenado a usted a un presidio.

Luego viene la siguiente estrofa:

«Río ubérrimo,

integérrimo...

yo me he mirado en tus ondas

ni muy altas ni muy hondas

y porque al Hado le plugo

vi en tu fondo un jaramugo,

(pez del Jerte, pez del río;

no fué caimán ni besugo).»

¡Olé los tíos con circunstancias más! ¡El día que se abra una suscripción para darle a usted garrote, te con 4 pesetas de *Penibitis*!

«Río ubérrimo,

integérrimo...

yo me he mirado en tus ondas.

¡Anda, anda! ¡Con que se mira como Narciso en las aguas de los ríos! Y qué zes usted muy hermoso? ¿No sea tan guapo como lo que de poeta y como una muchacha quien yo voy a hacer una sembradora a ser necesario llevarle a un rracca.

«...yo me he mirado en tus ondas ni muy altas ni muy hondas.»

Vamos. Una cosa regular. ¿No sea tan guapo como lo que de poeta y como una muchacha quien yo voy a hacer una sembradora a ser necesario llevarle a un rracca.

«...y porque al Hado le plugo vi en tu fondo un jaramugo,

(pez del Jerte, pez del río...»

Menudo pez está usted hecho. Luego, el ilustre poeta de *El Regional* escribe estos versos en otra fa:

«Yo me miro en tu corriente cuando no me vé la gente.»

Ni debe usted salir de casa, como le vean, le pegan un tiro sesos.

Y no quiero seguir comentando ta poesía, porque hay mucha tela resultando un poco extenso esta

PENIB

CASINO BEJARANA
TERRAZA

Orquesta todas las noches



La señorita... sea y presumida a quien Chiribito piensa hacer muy pronto una semblanza.

Es deber de todos los ciudadanos de senmascarar a los enemigos del pueblo que por derroteros indignos quieren llevar al país a la ruina y a la decadencia.

(De las conferencias de don Francisco Romero.)

NOTICIAS

Ha regresado de Badén (Suiza), después de terminar sus estudios y prácticas de Ingeniero Electricista y destinado a la Sociedad Española Brown-Boveri, establecida en Madrid, el aventajado alumno que fué de nuestra Escuela Industrial y pensionado por el Estado, don Jaime Montero Sánchez a quien enviamos nuestra sincera enhorabuena por sus triunfos, haciéndola extensiva a sus señores padres.

Su mejor compañero este verano, será un **KODAK** Compre en los almacenes DANIEL RODRIGUEZ ARIAS. Su manejo es facilísimo; su precio, igual que en Madrid.

Pasa la temporada de verano en Vallejera de Riofrío, el acreditado comerciante de Plasencia don Miguel González Hernández, con su esposa y su hija Vicenta.

A ésta le deseamos una pronta y completa mejoría en la enfermedad que sufre.

En el nuevo y ya acre-
ditado comercio de

GREGORIO MAILLO

sito en los Portales de Manzanares, encontrará el público un gran surtido en géneros nacionales y extranjeros a precios baratísimos, debido a la baja que los mismos han tenido.

Hay también grandes existencias en mantas, cobertores, paños y demás artículos del ramo de tejidos.

NO CONFUNDIRSE:

Plaza Mayor.

Portales de Manzanares

Ha llegado de Salamanca con objeto de pasar aquí la temporada de verano, don José Grego Hernández, con su distinguida familia.

Para pueblo de la provincia de Cáceres se necesita médico. El partido es de 4.750 pesetas como minimum, garantizadas.

Dirigirse al alcalde de Torno (El.)

Pasan unos días en ésta al lado de sus respectivas familias, nuestros amigos don Tomás Olleros, don Gerardo Sanz, capitán del 16 de cazadores, y don Alejandro García Moreno, empleado de la Compañía de ferrocarriles de Salamanca a la frontera portuguesa.

PARA PLUMEROS FINOS, en la **FERRETERIA DE ARIAS** desde UNA peseta en adelante.

A don Alvaro Herrero le ha sido concedida la plaza de administrador de Consumos, vacante en nuestro Ayuntamiento por defunción del que la desempeñaba.

¡Ay! amigo *Pata-Liebre*, veo convertidas aquellas tus coplas que tanto gustaban a las gentes de nuestro pueblo, en frases prosáicas como estas: ¡La leche, 2 céntimos en litro! ¡La grasa, 16 céntimos y el cinco por ciento! y otras por el estilo.

Papeles PINTADOS para habitaciones.

El muestrario más completo es el de la

FERRETERIA DE ARIAS

Son muchas las personas que van a disfrutar de la brisa todas las tardes en nuestra playa del *Regajo*. También esto tiene sus inconvenientes. ¿Saben ustedes cuál es uno de ellos? El de sentarse sobre los restos de una merienda del vecino de *playa* o sobre un palacio de hacendosas hormigas.

Se necesita Dependiente Drogue-
ría fuera de esta localidad. Para informes, avistarse con

Don Valeriano Rodríguez.

El próximo lunes, dieciocho de los corrientes se celebrará en la iglesia de San Juan Bautista de esta ciudad el enlace de la distinguida señorita Carmen Santiago con el joven oficial de correo don Marcelino Martín.

Nuestra enhorabuena a los cónyuges y sus familias.

Procedente de importantes fábricas en liquidación, se ha adquirido para la casa de

Cesáreo Martínez

grandes existencias en pañería y novedades, que vende al público a mitad de su valor.

También ofrece artículos de tejidos a precios económicos.

Gran surtido en paños novedades de Béjar, fabricados en Navahonda.

Mayor de Pardiñas, 83.

Se encuentra enfermo, por fortuna no de gravedad el inspirado poeta y redactor de **EL AVANCE** don Adolfo Izquierdo.

Nuestro buen amigo don Juan Gómez, médico de la Arr

La más antigua en Béjar

LA CASA JIMÉNEZ

Fundada en 1876

La que presenta los mejores, los más baratos y las más variadas clases en relojes de bolsillo, sobremesa, pulseras señora y caballero, pared y despertadores, en formas modernas y de buen gusto.

Artículos de Eibar y objetos de electricidad

Representante exclusivo de la «Compañía Española del Gramófono» para la venta de dichos aparatos y objetos referentes a dicho ramo.

asistido, en representación de España, al Congreso médico celebrado en Boston por los médicos militares de los Estados Unidos.

A expresado señor le ha sido otorgada la Cruz de méritos por un trabajo de medicina que presentó en dicho Congreso, habiéndole, además, nombrado socio honorario de la asociación de médicos militares de aquellos Estados.

Por todo ello hacemos presente nuestra enhorabuena, extensiva a su familia.

Cera BRILLO ESPEJO. Lo mejor para limpiar muebles y pisos, desde 1'75 el bote en la

FERRETERIA DE ARIAS

Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, contraerán matrimonio en la iglesia del Salvador, el obrero tejedor Rafael Torrico Téllez, con la artesana Josefa Sánchez Rodríguez.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

¿Se puede saber de quién ha salido la peregrina idea de retirar del salón de sesiones la mesa destinada a la prensa?

Es este otro *casus belli* de los muchos que estamos viendo y por eso, a quien corresponda, diremos que será solamente en el Ayuntamiento de Béjar donde no se dé a la prensa las preferencias a que tiene derecho.

Ayer viernes día 15 celebró su fiesta onomástica nuestro buen amigo Camilo Santos, quien por tal motivo recibió muchas felicitaciones.

Muy pronto visitará Francia y Alemania nuestro querido amigo Esteban Anaya.

Han sido promovidos a la categoría de oficiales segundos del Cuerpo de Correos, los jóvenes don Emilio Martín, Interventor que es de nuestra Administración subalterna y don Antonio Anaya.

A ambos damos nuestra más cordial enhorabuena, así como a sus respectivas familias.

Ha sido destinado a la Estafeta de Astorga, el oficial de Correos, don Ramón Martín.

Estafeta de El Avance

M. H. M.—Madrid—Recibida carta

A. Rodríguez.—Béjar.—Eso es más incomprensible que un jeroglífico de Novejarque.

B. G.—La Cabeza.—Ya irán saliendo. Está bien.

M. R.—Plasencia.—Usted debe suicidarse. Es un consejo de amigo.

M. P. R.—Zorita.—¿Cómo no escribes? Ya sabes que me alegraría saber de tu vida. ¿Vas a Santander? ¡Con qué orgullo las olas del Cantábrico besarán en tu cuerpo virginal! Cuando escuches la voz potente de las sirenas, acuérdate de quien vive junto a la maravilla de las sierras bejaranas. Envíame unos granitos de arena de la playa. Adiós.

A. García.—Hervás.—Esos versos son peor que un dolor de muelas.

P. M. G.—Ya supongo en tu poder mi carta. Lo pensaré. De todos modos, muchas gracias.

S. del Rfo.—La Hoya.—Recibirá usted carta por correo.

P. N.—Baños.—Entre usted y un perturbado no hallo diferencia ninguna.

M. Grande.—Salamanca.—Envíeme la novela que indica. Hablaré de ella con mucho gusto.

L. H.—Peñaranda.—Escribe, y ya veremos lo que procede hacer en ese asunto.

F. H. M.—Salamanca.—Acaso me decida a publicar el folleto que me indica.

O. Pérez.—Barco de Avila.—Quizá esas cosas no tuvieran en Béjar fácil realización. Pero ya veremos.

A. Sánchez.—Salamanca.—Pues no debe extrañarse de que en el Parque de Béjar no haya música. Es la cosa más natural del mundo.

TARTARÍN.

Quejas del vecindario

Firmada por *Un dependiente*, hemos recibido una carta en la que dicho señor se queja de que los encargados de la limpieza pública pasan por nuestras calles a una hora en que no se hallan abiertos los comercios, motivando ésto el que las basuras de las tiendas tengan que quedarse almacenadas en cajones en las trastiendas, costituyendo verdaderos focos de infección.

¿No se podría obligar al encargado del barrido a que pasaran a hora oportuna para que cogidas dichas inmundicias?

¡Señor alcalde! ¿Es esto

razón?

Tras de esto se nos

CASA CARRILLO

NOTA.—Todo sombrero de paja comprado e

Esta acre-
al públi-
50

SECCIÓN DE ANUNCIOS

De interés para todos

¿NO HABEIS VISTO la baja que en todos los géneros y el barato que en calzado y alpargatas ha hecho

Antonio de Paz?

Visitando la casa, os convencereis de ello.

Puerta de Avila, 16

FÁBRICA DE EMBUTIDOS Y SALAZONES DE

Manuel García Fraile

Vallejera de Riofrío

SE ARRIENDAN

para los meses de verano, hermosas habitaciones en la casa propiedad de **Senén Muñoz Herrero**, sita en el Castañar.

Para tratar con su dueño, en dicho sitio.

SE VENDE

la casa-habitación de la calle de Mansilla, número 17.

Para tratar, con

Samuel Martín

Calle de Villalobos, (antes Yedra, número 18

FELIPE F. ESPINA

Material para instalaciones eléctricas.

Pardiñas, 87. — BEJAR

SE VENDE

una casa-obra, con tres pisos y local para prensa, con un pedacito de terreno anexo a la misma por la parte del Sur, sita en las Olivillas.

A quien interese, puede dirigirse a

D. Valentín Garrido Muñoz,

Procurador de los Tribunales,

Sánchez Ocaña, 46.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS

SUCURSAL DE BÉJAR.—TELÉFONO 87

Principales operaciones que realiza este Establecimiento

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados.

Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc.

Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo.

Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal de fondos públicos, valores industriales, moneda etc.

Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc.

Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.

Custodia de títulos y de valores.

Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etcétera, y en general toda clase de operaciones de BANCA Y BOLSA.

Ponemos nuestros servicios a la disposición del público en las mejores condiciones.

CAJA DE AHORROS

abonando crecido interés

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición.—Depósitos voluntarios en efectivo.

Horas de oficina: de ocho y media a doce y de dos y media a cinco.

CASA DE MODA VALERIANO RODRIGUEZ

— Últimas novedades —

MAJOR DE SÁNCHEZ OCAÑA

JOYERIA Y PLATERIA

E. MUÑOZ

Joyería fina.—Joyas típicas del país en filigrana.—Orfebrería y servicio de mesa en plata.—Bisutería de oro y plata.—Artículos garantizados.—Precios económicos.—Extenso surtido.

Mayor de Pardiñas, 86.—BEJAR

Automóviles de alquiler

Taller de reparaciones

Se reglan y ajustan toda clase de motores de explosión y máquinas a vapor.

Se admiten abonos y servicios especiales a precios módicos.

Dirigirse a **Aniano Alisente**

Parador de las Conchas.

SASTRERÍA PARA CABALLEROS

S. RUFÓ

SUCESOR DE G. GALVO

Esmerada confección. Uniformes Civiles y Militares.

Mayor de Pardiñas, 88.—BEJAR

ESPECÍFICOS Y AGUAS MINERALES

DROGAS Y PERFUMERÍA

DROGUERÍA MODERNA

PEDRO HERRERO

Pardiñas, 5.—BEJAR

“La Flor Suiza”

Confitería y Pastelería.—Exactitud en el peso.

MARIANO CELA

San Gil, 58.—BEJAR

Disponible

Carpintería de MIJO DE JULIAN MUÑOZ

Delincaente y Maestro de Obras municipal

Ejecuta toda clase de obras del ramo de carpintería y del arte de construcción.

Hace proyectos y presupuestos de toda clase de obras y se encarga de la dirección de las mismas.

Murallón.—Paso a la fotografía de Bienvenido.

ACCIONES

de la sociedad electricista

“LA ABEJA”

Se venden doce; en esta administración informarán.

HIJA DE TOMAS HERNANDEZ

Calzado de lujo

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Pardiñas, 68.—BEJAR

PELUQUERÍA HIGIÉNICA DE

Avelino Núñez

Piedrahita (Avila)

Sírvase aquí, caballero Y tenga bien entendido, Que economiza dinero Y va usted muy bien servido

HIJO DE FULGENCIO GARCIA

ARINAS

NA PARA SOPA

PICOZOS